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belgisChe Kamer van  
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betreffende het lanceren 
van een officiële website 

over vrijwillige zwangerschapsafbreking

(ingediend door 
de dames Séverine de Laveleye en 

Eva Platteau)

demandant la création 
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sur l’interruption volontaire de grossesse
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Vrijwillige zwangerschapsafbreking is het recht voor 
vrouwen om over hun eigen lichaam te beschikken en 
is sinds 1991 wettelijk omkaderd. Hoewel er sindsdien 
inspanningen zijn geleverd om zwangerschapsafbreking 
toegankelijk te maken voor alle vrouwen die er nood aan 
hebben, moeten er nog verbeteringen worden doorge-
voerd, met name op vlak van de toegang tot officiële en 
volledige informatie over dit onderwerp.

In België heeft de federale overheid (FOD Volks-
gezondheid) immers geen officiële website over vrijwillige 
zwangerschapsafbreking. Welnu, een dergelijke officiële 
informatiebron is essentieel opdat iedereen, met name 
de vrouwen die hun rechten ter zake willen kennen, 
correct kan worden doorverwezen naar de relevante, 
ter zake deskundige structuren, en aldus zal kunnen 
rekenen op een kwalitatieve en respectvolle begeleiding. 
Dankzij die informatie zal elke vrouw vrij en met kennis 
van zaken kunnen beslissen de zwangerschap al dan 
niet af te breken.

De sector van de seksuele en reproductieve gezond-
heidszorg en deskundigen roepen al geruime tijd om 
een officiële, gecentraliseerde website over vrijwillige 
zwangerschapsafbreking. Het betreft inderdaad een van 
de aanbevelingen van de Nationale commissie voor de 
evaluatie van de wet betreffende de zwangerschapsaf-
breking1 en van het Interuniversitair, multidisciplinair en 
onafhankelijk comité belast met de studie en de evalu-
atie van de praktijk en de wetgeving inzake vrijwillige 
zwangerschapsafbreking2. Voorts wijst de voormelde 
commissie er in haar jongste evaluatieverslag op dat de 
website www.zanzu .be3 qua toegankelijkheid tot voorbeeld 
strekt. Die website geldt als een belangrijke bron van 
informatie over seksuele en reproductieve gezondheid 
en rechten, is beschikbaar in dertien talen en kan ook 
door analfabeten worden geraadpleegd omdat van elke 

1 Nationale commissie voor de evaluatie van de wet betreffende 
de zwangerschapsafbreking, Verslag ten behoeve van het 
Parlement 1 januari 2020 – 31 december 2021, aanbeveling nr. 5, 
februari 2023.

2 Interuniversitair, multidisciplinair en onafhankelijk comité belast met 
de studie en de evaluatie van de praktijk en de wetgeving inzake 
vrijwillige zwangerschapsafbreking, Studie en evaluatie van de 
abortuswet en -praktijk in België. Samenvatting en aanbevelingen. 
Academisch rapport op verzoek van de “Vivaldi”-meerderheid op 
federaal niveau, Aanbeveling nr. 24, maart 2023.

3 Nationale commissie voor de evaluatie van de wet betreffende 
de zwangerschapsafbreking, Verslag ten behoeve van het 
Parlement 1 januari 2020 – 31 december 2021, aanbeveling 
nr . 5, februari 2023.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

L’interruption volontaire de grossesse (IVG) est un 
droit pour les femmes de disposer de leur corps légale-
ment encadré depuis 1991. Si des efforts ont été fournis 
depuis lors pour favoriser l’accès à l’IVG à toutes les 
femmes qui en ont besoin, des améliorations doivent 
encore être apportées notamment en matière d’accès 
à des informations officielles et complètes à ce sujet.

En effet, en Belgique, nous ne disposons d’aucun 
site internet officiel sur l’IVG émanant du gouverne-
ment fédéral (SPF Santé publique). Or, une telle source 
officielle d’informations s’avère indispensable pour que 
l’ensemble de la population, et en particulier les femmes 
souhaitant connaître leurs droits en matière d’IVG, 
puisse être redirigé correctement vers les structures 
pertinentes et compétentes en la matière et puisse ainsi 
bénéficier d’un accompagnement qualitatif et respec-
tueux. Cela leur permettra alors d’exercer librement 
leur choix d’interrompre leur grossesse ou non en toute 
connaissance de cause.

Avoir un site internet centralisé et officiel sur l’IVG est 
une demande de longue date du secteur de la santé 
sexuelle et reproductive ainsi que des experts. En effet, 
il s’agit de l’une des recommandations formulées par 
la Commission nationale d’évaluation de la loi relative 
à l’interruption volontaire de grossesse1 et du Comité 
interuniversitaire multidisciplinaire indépendant en 
charge de l’étude et de l’évaluation de la pratique et de 
la législation sur l’interruption volontaire de grossesse2. 
Par ailleurs, dans son dernier rapport d’évaluation, la 
Commission nationale d’évaluation de la loi relative à 
l’interruption de grossesse relevait la bonne pratique 
du site web www.zanzu .be3 en matière d’accessibilité 
comme étant une source d’information importante sur la 
santé et les droits sexuels et reproductifs, disponible en 
treize langues, également utilisable par les analphabètes 

1 Commission nationale d’évaluation de la loi relative à l’interruption 
volontaire de grossesse, Rapport à l’attention du parlement 
1er janvier 2020 – 31 décembre 2021, Recommandation n° 5, 
février 2023.

2 Comité interuniversitaire multidisciplinaire indépendant en charge 
de l’étude et de l’évaluation de la pratique et de la législation sur 
l’interruption volontaire de grossesse, Étude et évaluation de la 
loi et de la pratique de l’avortement en Belgique. Synthèse et 
recommandations. Rapport académique à la demande de la 
majorité “Vivaldi” au niveau fédéral, Recommandation n° 24, 
mars 2023.

3 Commission nationale d’évaluation de la loi relative à l’interruption 
volontaire de grossesse, Rapport à l’attention du parlement 
1er janvier 2020 – 31 décembre 2021, Recommandation n° 5, 
février 2023.

http://www.zanzu.be/
http://www.zanzu.be/
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informatie ook een geluidsopname beschikbaar is. Het 
gaat om een essentiële website waar kwetsbare mensen 
informatie kunnen vinden over anticonceptie, ongewenste 
zwangerschappen, seksueel geweld enzovoort.

Een officiële bron van informatie over vrijwillige zwan-
gerschapsafbreking is des te belangrijker omdat er op 
internet veel onjuiste, vertekende of tendentieuze infor-
matie over te vinden is. Met een officiële website zou 
kunnen worden voorkomen dat vrouwen die zich over 
zwangerschapsafbreking willen informeren op websites 
belanden die hun toeleiden naar onjuiste informatie of 
culpabiliserende getuigenissen. Zulks werd vastge-
steld in bijvoorbeeld Frankrijk, met de website www.ivg 
.net4 5, maar ook in België, met de website www.abortus 
-avortement .be6. Gelet op hoe men tegenwoordig met 
internet en sociale media omspringt, maar ook gezien 
de bedrijvigheid van antiabortusbewegingen, is de toe-
gang tot correcte informatie voor wie bij een ongewenste 
zwangerschap hulp zoekt een echte uitdaging geworden.

4 Brut a appelé le numéro vert du site IVG .net, 14 december 2020  . 
Te raadplegen op https: //www  .brut  .media  /fr  /news  /brut  -a   -appele  
-le  -numero  -vert  -du  -site  -ivg  -net  -ad4cb0b6  -ee69  -4188  -8e68  
-e62a0f68b600.

5 F. Nouar, Culpabilisation, peur, proposition d'aide: quand des sites 
anti-IVG font de la désinformation auprès des femmes enceintes, 
16 januari 2022. Te raadplegen op https://www .francetvinfo .fr /
societe /ivg /culpabilisation -peur -proposition -d -aide -quand -des 
-sites -anti -ivg -font -de -la -desinformation -aupres -des -femmes 
-enceintes_4918147 .html.

6 M . Foubert, Anti -IVG 2 .0: quand d’habiles stratégies de 
communication vous dissuadent d’avorter, 9 maart 2021  . Te 
raadplegen op https: //www  .femmes  -plurielles  .be  /anti  -ivg  -2   -0   
-quand  -dhabiles  -strategies  -de  -communication  -vous  -dissuadent  
-davorter  /.

car les informations peuvent être utilisées sous forme 
orale. Il s’agit d’un site essentiel pour permettre aux 
personnes vulnérables d’accéder à des informations 
sur la contraception, les grossesses non désirées, les 
violences sexuelles, etc.

Une source officielle d’informations sur l’IVG est 
d’autant plus indispensable que des informations incor-
rectes, biaisées ou orientées sur l’avortement circulent 
sur internet. La création d’un site web officiel permettrait 
d’éviter que les femmes souhaitant s’informer sur l’IVG 
ne tombent facilement sur des sites les orientant vers 
de informations erronées ou des témoignages culpa-
bilisants. Ce phénomène a été observé notamment en 
France avec le site internet www.ivg .net4 5, mais aussi 
en Belgique avec le site www.abortus -avortement .be6. 
Ainsi, dans le contexte actuel d’usage du web, des 
réseaux sociaux, mais aussi en raison de l’activité des 
groupes anti-IVG, l’accès à une information correcte aux 
personnes cherchant de l’aide face à une grossesse 
non désirée est devenu un enjeu.

Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen)
Eva Platteau (Ecolo-Groen)

4 “Brut a appelé le numéro vert du site IVG .net”, 14 décembre 2020 
disponible sur https: //www  .brut  .media  /fr  /news  /brut  -a   -appele  
-le  -numero  -vert  -du  -site  -ivg  -net  -ad4cb0b6  -ee69  -4188  -8e68  
-e62a0f68b600

5 F. Nouar, Culpabilisation, peur, proposition d'aide: quand des 
sites anti-IVG font de la désinformation auprès des femmes 
enceintes, 16 janvier 2022, disponible sur https://www .francetvinfo 
.fr /societe /ivg /culpabilisation -peur -proposition -d -aide -quand -des 
-sites -anti -ivg -font -de -la -desinformation -aupres -des -femmes 
-enceintes_4918147 .html

6 M . Foubert, Anti -IVG 2 .0: quand d’habiles stratégies de 
communication vous dissuadent d’avorter, 9 mars 2021 disponible 
sur https: //www  .femmes  -plurielles  .be  /anti  -ivg  -2   -0   -quand  -dhabiles  
-strategies  -de  -communication  -vous  -dissuadent  -davorter/

https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.femmes-plurielles.be/anti-ivg-2-0-quand-dhabiles-strategies-de-communication-vous-dissuadent-davorter/
https://www.femmes-plurielles.be/anti-ivg-2-0-quand-dhabiles-strategies-de-communication-vous-dissuadent-davorter/
https://www.femmes-plurielles.be/anti-ivg-2-0-quand-dhabiles-strategies-de-communication-vous-dissuadent-davorter/
http://IVG.net/
https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.brut.media/fr/news/brut-a-appele-le-numero-vert-du-site-ivg-net-ad4cb0b6-ee69-4188-8e68-e62a0f68b600
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.francetvinfo.fr/societe/ivg/culpabilisation-peur-proposition-d-aide-quand-des-sites-anti-ivg-font-de-la-desinformation-aupres-des-femmes-enceintes_4918147.html
https://www.femmes-plurielles.be/anti-ivg-2-0-quand-dhabiles-strategies-de-communication-vous-dissuadent-davorter/
https://www.femmes-plurielles.be/anti-ivg-2-0-quand-dhabiles-strategies-de-communication-vous-dissuadent-davorter/
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de volgende aanbeveling van de Nationale 
commissie voor de evaluatie van de wet betreffende 
de zwangerschapsafbreking: “Onder auspiciën van de 
regering een specifieke en regelmatig bijgewerkte of-
ficiële website ontwikkelen, beschikbaar op de sociale 
netwerken, over de toegang tot abortus, met nuttige in-
formatie om vrouwen te helpen de juiste keuze te maken 
wanneer ze geconfronteerd worden met een ongewenste 
zwangerschap (wettelijk kader, te volgen procedure, lijst 
van plaatsen die toegankelijk zijn om te luisteren of om 
een abortus uit te voeren, enz.). Om deze informatie zo 
breed mogelijk te verspreiden, moet rekening worden 
gehouden met de digitale kloof en moet deze website 
worden gecombineerd met een uitgebreide brochure 
die in de apotheek verkrijgbaar is.”7;

B. gelet op de volgende aanbeveling van het 
Interuniversitair, multidisciplinair en onafhankelijk comité 
belast met de studie en de evaluatie van de praktijk en de 
wetgeving inzake vrijwillige zwangerschapsafbreking: “Het 
wetenschappelijk comité beveelt aan om een moderne 
en evolutieve website op federaal niveau te lanceren 
die objectieve en concrete informatie over abortus en 
de beschikbare structuren waar abortussen worden 
uitgevoerd, bundelt. Deze website moet gemakkelijk 
vindbaar zijn aan de hand van geschikte trefwoorden. 
De officiële websites van de regering, het ministerie van 
Volksgezondheid, het RIZIV, ziekenhuizen, abortuscentra 
en ziekenfondsen moeten naar deze algemene website 
verwijzen.”8;

verzoeKt De feDerale regering:

op federaal niveau een moderne, steeds bij de tijd 
gebrachte website te lanceren, die alle nodige objectieve, 
volledige en concrete informatie over vrijwillige zwan-
gerschapsafbreking en de plaatsen waar men hiervoor 
terecht kan, bevat en die gemakkelijk vindbaar is aan 
de hand van geschikte trefwoorden.

10 mei 2023

7 https://overlegorganen .gezondheid .belgie .be /sites /default /files 
/documents /defenitief_verslag_feb_2023_nl_ -jaren_2020 -2021 
.pdf

8 https://vlir .be /wp -content /uploads /2023 /03 /20230310_Studie_
evaluatie_abortuswet_praktijk .pdf

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. vu la recommandation de la Commission nationale 
d’évaluation de la loi relative à l’interruption volontaire 
de grossesse, selon laquelle il faudrait “développer 
sous l’égide du gouvernement un site internet officiel 
spécifique, décliné sur les réseaux sociaux, et réguliè-
rement actualisé sur l’accès à l’interruption de gros-
sesse, regroupant les informations utiles pour éclairer 
le choix des femmes confrontées à une grossesse non 
désirée (cadre juridique, procédure à suivre, liste des 
lieux accessibles pour une écoute ou pour pratiquer 
une interruption de grossesse…). Pour diffuser l’infor-
mation le plus largement possible, il faut tenir compte 
de la fracture numérique et associer ce site web à une 
brochure complète disponible en pharmacie”7;

B. vu la recommandation du Comité interuniversitaire 
multidisciplinaire indépendant en charge de l’étude et 
de l’évaluation de la pratique et de la législation sur 
l’interruption volontaire de grossesse, selon laquelle il 
faudrait “créer un site web au niveau du gouvernement 
fédéral qui centralise des informations objectives et 
complètes sur l’avortement et les structures disponibles 
qui le pratiquent. Ce site doit être facile à trouver et 
correctement référencé grâce à des mots-clés appro-
priés. Les sites web officiels du ministère de la santé, 
de l’INAMI, des hôpitaux, des centres d’avortement et 
des caisses d’assurance maladie doivent renvoyer à 
ce site principal”8;

DemanDe au gouvernement féDéral:

de créer un site web moderne et évolutif, au niveau 
de l’État fédéral, centralisant des informations objec-
tives, complètes et concrètes sur l’avortement et les 
structures disponibles qui le pratiquent; ce site devant 
être facile à trouver et correctement référencé grâce à 
des mots-clés appropriés.

10 mai 2023

Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen)
Eva Platteau (Ecolo-Groen)

7 https://organesdeconcertation .sante .belgique .be /sites /default /
files /documents /rapport_2020 -2021_fr_ -_fevrier_2023 .pdf

8 https://vlir .be /wp -content /uploads /2023 /03 /20230310_Studie_
evaluatie_abortuswet_praktijk .pdf ?fbclid =IwAR3bBjEjrqD_yD
mfXMsZ2hOTzdJjXqBJdpnfnLscDrKNv51XvH3_H -rdNRs
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